

## 滨州市新闻 传媒中心

直播·爆料·合作热线  
0543-8171973



品质滨州 APP



鲁北晚报微信公众号



掌握滨州平台



滨州传媒网微博



传媒网头条号



滨州网



滨州广播电视台  
(新闻广播)微信平台

# 2023 年公安机关 打掉涉黑恶犯罪组织 1900 余个

## 滨城区将建第十中学

近日,滨州市公共资源交易中心官网公布《滨州市滨城区第十中学项目施工招标工程招标公告》。公告称本招标项目滨州市滨城区第十中学项目经相关文件批准建设,项目已具备招标条件。第十中学项目位于滨城区黄河十四路与渤海五路交叉口东南角。项目总规划面积 75407 平方米,总建筑面积 62789.04 平方米;主要是改扩建教学楼、实验楼、综合楼、宿舍楼,用于全校师生教育教学、办公及生活。另配套建设运动场及篮球排球场、围墙、道路、管网、绿化等附属设施。(滨城融媒)

## 博兴交警将启用车载 移动违法停车抓拍设备

1月17日,博兴县公安局交通警察大队发布关于车载移动违法停车抓拍设备的公示。公示时间为2024年1月17日—2024年1月22日,公示完成后将启用车载移动违法停车抓拍设备。抓拍交通违法行为包括机动车违反规定停放、临时停车,驾驶员不在现场或虽在现场但驾驶人拒绝立即驶离、妨碍其它车辆、行人通行的违法行为。(闪电新闻)

## 2024 年全市计划 实施 77 项水务工程

近日,全市水务工程建设暨最严格水资源管理制度落实会议召开,记者在会上获悉,全市2024年计划实施77项水务工程,其中新建项目52项、续建项目25项。共分为现代水网、水资源配置、“两个清零,一个提标”、城乡供水等六大类,年度计划完成投资70.67亿元,同比增长20.59%。(滨州网)

## 2023 年国家药品 抽检合格率 99.3%

记者从国家药监局获悉,2023年国家药品质量抽查检验1.9万批次,合格率达到99.3%,我国药品安全形势持续向好。(央视新闻)

记者17日从公安部获悉,2023年,全国公安机关持续深入推进常态化扫黑除恶斗争,共打掉涉黑恶犯罪组织1900余个,抓获犯罪嫌疑人2.7万名,破获各类刑事案件2.9万余起。

2023年,公安部挂牌督办37起案情重大、复杂的涉黑恶案件,强化指导督办、专家支持,推动案件侦办工作有序开展。同时,全力缉捕涉黑涉恶在逃人员,各地目标逃犯到案1222名,其中境内1105名、境外117名。

针对黑恶犯罪向网络发展蔓延的严峻态势,公安

部部署各地公安机关深入开展打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动,共打掉涉网黑恶犯罪组织795个,抓获犯罪嫌疑人1.2万余名,破获刑事案件1.8万起。其中,在掌握相关犯罪事实和证据基础上,公安部组织北京、山东等地公安机关与印度尼西亚警方开展警务执法合作,成功打掉藏匿在印尼巴淡岛等地的特大跨境裸聊敲诈犯罪团伙。

全国公安刑侦部门积极参与打击长江非法采砂、打击整治盗采海砂等专项行动,持续推进打击重点行业领域黑恶势力,打掉自然

资源领域涉黑组织28个。2023年9月,会同相关部门深入推进教育、金融放贷、市场流通等重点行业领域整治,共侦办相关领域涉黑恶案件800余起,抓获犯罪嫌疑人6000余名。

公安部有关负责人表示,新的一年,公安机关将继续保持对涉黑涉恶犯罪的严打高压态势,坚持打早打小,强化大案攻坚,突出专项打击,推动系统治理,进一步提升扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化、信息化水平,全力推进常态化扫黑除恶斗争向纵深发展。(新华社)

## 2024 年油价首迎下调

据国家发展改革委网站消息,自2024年1月17日24时起,国内汽、柴油价格(标准品,下同)每吨均降低50元。折合成升价,92号汽油、95号汽油及0号柴油均下调0.04元。

本次调价政策落实后,消费者用油成本稍有下降。按照油箱容量为50升的家用轿车为例,加满一箱92号汽油节省2元。(新京报)

## 联合国将发行中国 农历龙年邮票版张

联合国邮政管理局将于19日在纽约发行中国农历甲辰年特别版邮票版张——龙票版张,庆祝中国农历新年的到来。

龙票版张由每枚面值1.50美元的10枚邮票组成。单张邮票左半部分为联合国会徽图案,右半部分为中国设计师潘虎创作的龙翔祥云图。联合国邮政管理局2010年5月首次发行以中国生肖为内容的邮票,到2021年已发行了首轮12张生肖邮票。

(新华社)

## 春节假期 小客车免费通行 9 天

1月16日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,邀请交通运输部等相关负责同志介绍2024年春运形势及工作安排。会上,相关负责人表示,今年春运自驾出行将越来越多。春节期间小客车免费通行全国收费高速公路共有9天时间。2024年春节假期小型客车免费通行时段起止时间为2月9日(除夕)00:00至2月17日(正月初八)24:00。

今年春节假期周期长,预计春运期间自驾出行比例将创新高,小客车占客车比例预计超过90%。路网流量处于饱和状态运行的时间长。高峰时段路网承压较重,尤其是在节前返乡和节后返程的高峰时段。交通运输部联合公安部提出了重大节假日保障公路出行的“八项措施”,主要包括加强拥堵路段的疏导、提高收费站的通行能力、优化清障救援等。(新华社)

## 外交部：

## 一个中国原则是不可交易的基本准则

新华社北京1月17日电(记者董雪)就有媒体援引“知情人士”消息,称此次瑙鲁政府宣布同台湾“断交”系由该国某前总统“幕后操盘”,在环评评估协商瑙鲁“索要”经济援助之际,大陆“趁虚而入”,外交部发言人毛宁17日说,世界上有些东西是金钱买不来的。一个中国原则是一条不可交易的基本准则。

在当日例行记者会上,毛宁表示,瑙鲁政府承认一

个中国原则,同台湾“断交”,愿同中国复交,是瑙鲁政府内阁的集体决定,是瑙鲁作为主权国家独立自主作出的正确选择。“我们注意到,瑙鲁议会昨天全票通过决议,支持、核可并确认瑙鲁政府同中国复交的决定,将致力于发展瑙鲁中外交关系,开展两个主权国家之间友好合作。这再次充分说明,一个中国原则是人心所向,大势所趋。”

毛宁表示,所谓“知情

人士”的言论完全是以小人之心度人。对于那些惯于开展“金元外交”的人来说,要知道世界上有些东西是金钱买不来的。一个中国原则是一条不可交易的基本准则,也是国际社会的普遍共识。

“中国是世界第二大经济体。同中国恢复和发展外交关系,开展各领域务实合作,前景十分广阔,必将为瑙鲁带来前所未有的发展机遇。”毛宁说。

## “腊八”逢“四九” 万事皆“粥”全

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年;腊八粥,喝几天,哩哩啦啦二十三”……当这首熟悉的歌谣响起时,又是一年腊八至。1月18日将迎来农历腊月初八,即腊八节,俗称“腊八”。巧合的是,这一天还是四九第一天。

民俗学者、天津社科院研究员王来华介绍,作为腊月里第一个重要节日,腊八在我国有着悠久的传统和历史,喝上一碗用五颜六色的“腊八米”熬制的腊八粥,就成了民间最传统的习俗之一。受佛教文化影响,腊八粥也称“福寿粥”“福德粥”和“佛粥”,寓意逐疫迎春、祈福增寿。

除腊八粥外,我国不少

地方还有泡腊八蒜、蘸腊八醋、吃腊八面等食俗。

作家老舍就曾在其作品《北京的春节》中专门描写了腊八蒜:“腊八这天还要泡腊八蒜。把蒜瓣在这天放到高醋里,封起来,为过年吃饺子用的。到年底,蒜泡得色如翡翠,而醋也有了些辣味,色味双美,使人要多吃几个饺子。”

“由于有了作家们的文字濡染,腊八美食也刻上了浓郁的文化底蕴和人文气息。”王来华说,随着时代发展和社会进步,如今市面上早就有熬好的腊八粥、泡好的腊八蒜和腊八醋售卖,供给那些工作忙碌没时间熬制和泡制的人们。

翻阅日历牌,有人会发

现,今年的腊八正逢四九第一天。在王来华看来,这种巧合很正常。他表示,不仅腊八会巧逢四九,还会巧遇五九,甚至是元旦、小寒、大寒等时令节点,比如,2012年的腊八正逢元旦、2015年的腊八赶上五九第一天、2017年的腊八与小寒同日、2021年的腊八与大寒同一天。

“腊七腊八,冻掉下巴”。腊八之日天气虽然寒冷,却也意味着农历新年快到了,有俗语说“过了腊八就是年”。腊八一过,过年的气氛一天赛过一天。腊八到了,记得喝上一碗热乎香甜的腊八粥,体味这碗粥里饱含着的父母关爱、乡思乡愁和欢喜的年味。(据新华社)